

## Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ για την Επέτειο των 60 Χρόνων λειτουργίας της 339 Μοίρας, της 6ης Ιουλίου 2012

Άγιοι Πατέρες, Σεβασμιώτατε,

Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι

Κυρίες και Κύριοι

Συγκεντρωθήκαμε σήμερα σε αυτή τη σεμνή τελετή για να γιορτάσουμε τη λαμπρή ιστορία της 339 Μοίρας και να αποτίσουμε φόρο τιμής σε όλο το προσωπικό, που με αγώνες και θυσίες τα τελευταία 60 χρόνια, δημιούργησε μια Πολεμική Μοίρα με δικό της ξεχωριστό ρόλο στο αεροπορικό γίγνεσθαι της Πατρίδας μας.

Από το 1952, στην Ελευσίνα, με αεροσκάφη F-84G, μέχρι σήμερα και κυρίως από τα μέσα της δεκαετίας του 70, όταν απέκτησε τα αεροσκάφη F-4E, η Μοίρα συνεισέφερε καθοριστικά στην υλοποίηση της αποστολής της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ).

Το F-4 E αποτελεί ένα αεροσκάφος θρύλο. Εντάχθηκε στις τάξεις της ΠΑ το 1974, μαζί με τα A-7 και τα Mirage F-1, προσθέτοντας μαχητική ισχύ στην ΠΑ και μαζί με τα προϋπάρχοντα F-104 και F-5 καθιέρωσαν τη Χώρα μας στην Ελίτ των ανεπτυγμένων επιχειρησιακά Πολεμικών Αεροποριών παγκοσμίως. Επίσης, με τις γνώσεις και την εμπειρία που αποκτήθηκε από την εκπαίδευση επί του αεροσκάφους, σε συνδυασμό με τη νέα τότε βιβλιογραφία σε θέματα Τακτικής και Επιχειρήσεων, δημιουργήθηκε νέα τακτική αντίληψη στην ΠΑ, αποτέλεσμα της οποίας ήταν και η δημιουργία του Σχολείου Όπλων – Τακτικής και αργότερα του Κέντρου Αεροπορικής Τακτικής.

Σήμερα, παρά την ηλικία των αεροσκαφών, μετά τον εκσυγχρονισμό τους με σύγχρονο οπλικό σύστημα, σύγχρονο σύστημα ναυτιλίας και τη δυνατότητα μεταφοράς και άφησης σύγχρονων όπλων Αέρος-Αέρος και Αέρος-Εδάφους, μπορούμε να πούμε ότι το Phantom, επανεντάχθηκε στη σύγχρονη γενιά αεροσκαφών όσον αφορά τις επιχειρησιακές του δυνατότητες και συνεχίζει να συμβάλει σημαντικά στη διατήρηση της μαχητικής ικανότητας και αποτρεπτικής ισχύος της ΠΑ.

Την Ιστορία όμως τη γράφουν οι άνθρωποι. Το προσωπικό της Μοίρας που μόχθησε και προσέφερε τα μέγιστα επί 60 χρόνια, αγωνίζεται και σήμερα υπό συνθήκες υψηλών απαιτήσεων, παρά τη δυσμενή δημοσιονομική συγκυρία και ανταποκρίνεται με απόλυτη επιτυχία στις απαιτήσεις που απορρέουν από την αποστολή της Μοίρας.

Όλους αυτούς τους ανθρώπους τιμούμε σήμερα και με τον πλέον επίσημο τρόπο δηλώνουμε τη συμπάρασταση στην προσπάθειά τους και την εμπιστοσύνη στις ικανότητες, τον επαγγελματισμό και την πατριωτική τους στάση.

Επίσης, έχουμε χρέος να κρατάμε βαθιά στη μνήμη μας τους εξαιρετικούς συναδέλφους της 339 Μοίρας, που έπεσαν στο βωμό του καθήκοντος αποτελώντας έτσι φωτεινά παραδείγματα αυταπάρνησης και ηρωισμού. Συνεχίζοντας τη θεάρεστη αποστολή τους, αποτίουμε φόρο τιμής στους ήρωες που έπεσαν στις κάθε λογής επάλξεις του καθημερινού μας αγώνα.

Τελειώνοντας, σας συγχαίρω όλους για τις προσπάθειες που καταβάλετε καθημερινά για να φτάσετε στο σημερινό επίπεδο την 339 Μοίρα και σας εύχομαι, Ασφάλεια στο έδαφος και στον αέρα, με επιτυχίες και διακρίσεις στον καθημερινό αγώνα της ΠΑ. Στο προσωπικό της Μοίρας και στις οικογένειές τους, εύχομαι υγεία και ευδωχή των στόχων και προσδοκιών τους.

Αντιπύραρχος (Ι) Αντώνιος Τσαντηράκης

Αρχηγός